

MTI



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/11

Belföldi hírek

1981. október 14. s z e r d a

bb. 1. október 15-től dolgozik a budapesti lakáscsere osztály

i./-don/rj bc pr

1981. október 14.

a fővárosi lakáscseréket elősegítendő létrehozták a budapesti lakáscsere osztályt, amely október 15-től kezdi meg munkáját a vi. kerület eötvös utca 10. szám alatt. a tanácsai szervezet fő feladatául azt szabták, hogy gyorsan, egyzáró hatósági eljárásban bírálja el az állampolgárok közötti lakáscsere-szerződéseket, s hatékonyan gazdálkodják a központi lakáscsere- alappal.

a fővárosi tanács Lakásügyi főosztályán az mti munkatársának elmondták: a lakást cserélőknek eddig mindazokat a lakásügyi hatóságokat föl kellett keresniük, amelyek területén a tanácsai bérlakás volt. ha tehát két tanácsai bérlakást cseréltek el, akkor az illetőknek két kerületi tanácshoz kellett elmenniük. az új osztály létrehozásával egy helyen összpontosulnak a feladatok, így az állampolgároknak csak egy helyre, az eötvös utca 10-be kell elmenniük, s az ügyintézés ezen a területen, a meglehetősen alapos, körültekintő munkát igénylő hatósági eljárás területén folyorsul. a már folyamatban levő ügyeket természetesen ott intézik, ahol azokhoz hozzáfogtak, tehát a kerületi tanácsoknál. október 15-től viszont az állampolgárok közötti lakáscsere-szerződéseket a budapesti lakáscsere osztályon dolgozók bírálják el.

/folyt.köv./

-1-

3P

bb. 1. /október... 1. folyt./rj

a második lépcsőben - november 15. után - a tanácsai szervezetnek lakáscsere-alapja is lesz. ebből azoknak a családoknak az igényeit elégítik ki, amelyeket a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai a lakáscsere-névjegyzékbe fölvettek, és a társadalmi bizottság egyetértésével meghatározták, hogy milyen cserelakásra jogosultak. így az osztály a főváros egész területén rendelkezésre álló csere-lakásokból igyekszik majd kielégíteni az igényeket.

a budapesti lakáscsere osztály ügyfélfogadási rendje megegyezik a kerületi tanácsokéval: hétfőn 13.30 órától 18 óráig, szerdán 8.30 órától 17 óráig, pénteken 8.30 órától 12 óráig kereshetik fel az érdekeltek az új tanácsai apparátust. itt is működik ügyfélszolgálati iroda, amely a felfogadási időn kívül is a lakosság rendelkezésére áll; munkatársai tájékoztatást adnak azokban az ügyekben is, amelyeknek elbírálása továbbra is a kerületi tanácsok lakásügyi osztályainak hatáskörében marad.

ha a folyamatos munka úgy kívánja, a lakáscsere osztály dolgozó a fentebb jelzett időn kívül is fogadják-meghívásra - az ügyfeleket, akiknek címet adnak illetve intézik a lakáskiutalással /vevőkijelöléssel/ kapcsolatos teendőket. a torlódások elkerülése érdekében meghívót küldenek azoknak, akiknek személyes jelenléte elengedhetetlen az ügy intézéséhez. a meghívón legalább két időpontot jelölnek meg, közülük a címzett kiválaszthatja a neki megfelelőt. /mti/

bb. 2. öt millió forint, 22 vádlott - a Legfelsőbb bíróság ítélete
1981. október 14.
i/gv/rj bc pr

nyereszkesedés, munka nélküli jövedelemszerzés vezérelte azt a 22 vádlottat, akik bünszövetségben különösen nagy kárt okozó csalás, üzérkedés, valamint más bűncselekmények miatt kerültek - fellebbezés folytán - a legfelsőbb bíróság elé. a legfőbb bírói fórum több vádlottra - megváltoztatva az első fokon eljárt fővárosi bíróság ítéletét - súlyosabb büntetéseket szabott ki.

/folyt.köv./

-2-

3P

bb. 2. /öt millió forint,, 1. folyt./rj

a bűncselekmények értelmi szerzője, süveges jános, 36 éves budapesti lakos a pomázi dunakanyar mg tsz parképitő részlegének vezetője volt 1975-től - megkerülve a felvásárlási szabályokat - magánkereszetekből nagy tételben vett olcsó, rosszabb minőségű disznóvénnyeket. ezeket a hivatalos felvásárlási áron - több áfész közbeiktatásával - eladta a pomázi tévesznek. az illegális üzletelésben két budapesti lakos kertész: a 27 éves bécsy márton és a 28 éves mészőly gábor volt a fő segítőtársa. az értékesítésbe bevontak néhány áfész-dolgozót is. 1978-ban fény derült az üzérkedésre és fegyelmi, majd büntetőeljárás is indult.

bár a budakalászi kék duna halászatú tsz vezetősége ismerte az előzményeket, mégis alkalmazta mindhármukat azonos beosztásban. hasonló módszerrel az új munkahelyen is folytatták az illegális beszerzéseket, s további segítőtársra akadtak kövecses kornél 49 éves budapesti lakos, árubeszerző személyében. megvesztegették a dél-budai áfész kereskedelmi főosztályvezetőjét, a 38 éves szamosközi álmost is, aki visszaélve beosztásával lehetővé tette a bűncselekménysorozat folytatását.

amikor 1979-ben észrevették, hogy a fiktív vásárlások és más, előttiük ismeretlen ok miatti nagyobb áruhiány mutatkozott, megkárosították a megrendelőket is. négy megrendelő vállalatnak valótlán tételekről állítottak ki számlákat, így több mint 800 ezer forint kárt okoztak.

a legfelsőbb bíróság süveges jános büntetését ötévi, kövecses kornélét három évi, bécsy mártonét három év hét hónapi, mészőly gáborét két év tíz hónapi szabadságvesztésre sulyosította. szamosközi álmost egy év két hónapi szabadságvesztésre ítélte. ezenkívül különböző időtartamra eltiltotta őket a közügyek intézésétől, s egyes elítéltekkel kapcsolatban részleges vagyonelkobzást, illetve több százezer forint elkobzás alá eső érték megfizetését rendelte el. az ügy további szereplői - akik a törvénysértő üzletek lebonyolításába különböző módokon, így a valótlan okiratok kiállításához jó pénzért nevüket adva kapcsolódtak be, rövidebb tartamu szabadságvesztés-, illetve pénzbüntetést kaptak.

/folyt.köv./

-3-

3P

bb. 2. / öt millió forint... 2. folyt./rj

a legfelsőbb bíróság ítéletének indokolásában rámutatott: bűncselekménysorozat nem csupán a tiltott ügyeletek nagy - öt-millió forintos - értéke miatt volt veszélyes a társadalomra. súlyosbíró körülményként kellett értékelni, hogy egyesek a bűncselekményekből több százezer forint hasznot húztak, s beosztásukat céltudatosan nyerészkedésre, munkanélküli jövedelemszerzésre használták fel.

az érintett vállalatok polgári peres úton kérhetik a nekik okozott kár megtérítését. /mti/

-.-

bb. 3. gyermekgyilkos anyát ítélték el szegeden

dén/st/rj pr

1981. október 14.

gyermekgyilkos anya fölött ítélkezett a szegedi megyei bíróság. jaksa rozália 21 éves szegedi lakos ellen két ujszülöttjének megölése miatt emeltek vádat. tettére ez év tavaszán derült fény, amikor a kunszállási erdőben egy halott csecsemőre bukkantak. az ott fellelt nyomok alapján rövidesen megtalálták a tettest, aki bevallotta, hogy az 1979-ben szeged egyik elhagyott helyén megtalált halott csecsemő is az ő gyermeke volt. terhességét mindkét esetben eltitkolta a környezete előtt, gyermekeit lakásán hozta a világra. 1979-ben szülés közben súlyosan megsebezte csecsemőjét, aki ezután rövidesen meghalt. 1981 tavaszán született újabb gyermekét megfojtotta és a tetemet a kunszállási erdőben rejtette el.

a szegedi megyei bíróság több emberen és részben előre kitervelt módon elkövetett emberölés miatt jaksa rozáliát nyolc évi fegyházban letöltendő szabadságvesztésre ítélte és öt évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. az ítéletet az ügyész tudomásul vette. a vádlott és védője részben enyhítésért, részben pedig a cselekmény minősítésének megváltoztatásáért fellebbezett. /mti/

-.-

-4-

37

bb. 4. kulcsnélküli zár

i/be/rj sl pr

1981. október 14.

kulcsnélküli, kódolható betűzár gyártását kezdik meg az aszódi ferromechanikai ipari szövetkezetben. az előre bekódolt „varázsszóra”, nyíló mechanikus zár magyar mérnök találmánya és a világ mintegy 20 országában - köztük a szovjetunióban, az usa-ban, japánban, ausztráliában és az nszk-ban - szabadalmi bejelentés oltalmazza. a záron az abc 26 betűjéből lehet összeállítani azt a kulcszót, amelynek a nyomógombokon történt beütése után egy forgatógombbal nyitható az ajtó. a kód megfejtése más számára gyakorlatilag lehetetlen, mert a variációs lehetőségek száma meghaladja a 67 milliót. a betűzár minden szabványos, befelé nyíló ajtóra felszerelhető. kizárólagos forgalmazóik a skála-coop áruházak lesznek, ahol a tervek szerint 900-1000 forint körüli áron novemberben már megvásárolhatók a kulcsnélküli zárok. /mti/

-.-

bb. 5. importot pótló rostműbőr

kász/st/rj pr

1981. október 14.

talpbélésnek való új alapanyagot állított elő a pécsi bőrgyár rostműbőr üzeme a bonyhádi cipőgyár számára. a két vállalat közösen fejlesztette ki az erős, textilbevonatu rostműbőrt, amelyet korábban főként importból szerzett be a tolna megyei gyár. a nagyüzemi próbák befejeződtek, s a jövőben évente nyolcszáz ezer pár cipőt készítenek a pécsen előállított talpbélés felhasználásával. a kermi vizsgálata szerint a vásárlók is jól járnak, mert a hazai talpbélés erősebb, nagyobb szakítószilárdságú, mint a korábban felhasznált importanyag. /mti/

-.-

-5-

37

bb. 6. faipari rekonstrukció - eredménye: különösen finomfelületű forgácslap

kre/ká/rj pr

1981. október 14.

három hónap alatt készültek el a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát szombathelyi forgácslap gyárának százhusz millió forintos rekonstrukciójával. a felújítás eredményeképpen az európában legkorszerűbb technológiával a korábbinál jobb minőségben és nagyobb mennyiségben készül a bútortipar nélkülözhetetlen alapanyaga, a forgácslap. a megújult gyárban az eddigi évi 72 ezer köbméterről százezer köbméterre nő a kibocsájtott forgácslap mennyisége, s ennek arányában csökken az import. eddig hiány-cikknek számított az ugynevezett különösen finomfelületű forgácslap; a rekonstrukció révén kielégíthetik majd az ezirányú igényeket is. /mti/

-.-

bb. 7. a basa és a minaret

i/jf/rj sl pr

1981. október 14.

hangzatos nevet viselnek - egykori keleti eredetükre utalva - a gabonatermesztési kutató intézetben nemesített ugynevezett durum búzák, amelyeknek az idén volt az első bemutatkozó-szezonjuk. az országos fajtamínósító tanács engedélye alapján a gabonatröszt segítségével több hazai gazdaságban termesztették a két búzafélét, a basát és a minaretet, amelyek mindenek előtt sütőipari tulajdonságaikkal tűnnek ki társaik közül.

a gabonatröszt összesítése szerint mintegy 1.500 tonnányi termés érkezett a raktárakba. megfelelő tisztítás előzi majd meg az őrlést. a durum buza különleges malmot igényel. a székesfehérvári üzemben rendezték be azt a részleget, ahol a minaretet és a basát megőrlik. a durum búzából ugyanis nemcsak a szokásos liszt készül, hanem grizt és darát is előállítanak belőle úgy, ahogyan azt a sütőipar megkívánja. az idei kísérletek biztatóak. a laboratóriumi ellenőrzésekkel megállapították: a durum buza kevesebb szénhidrátot és több fehérjét tartalmaz. sütőipari tulajdonságai kielégítik a tésztaipar igényeit. az idei tapasztalatok azt bizonyítják, hogy ezt a két búzát csak a déli országrészekben érdemes termesztetni, ott, ahol a tél valamivel enyhébb. a basa és a minaret ugyanis kevésbé tűri a nagy hidegeket.

a durum búzák hazai elszaporításával több gazdaságot biznak meg. /mti/

-6-

3P

bb. 8. gazdag szüret a somogyi gesztenyésekertekben

káp/ká/rj pr

1981. október 14.

somogy megye szelidgesztenyés körzetében: iharos, iharosberény és pogányszentpéter községek határában varakozáson felüli termést szüretelnek: a háztáji kertekben álló hatalmas - tizenöt-husz méter magas, terebélyes fák - gazdagon fizetnek. a szedők hosszú póznákkal verik a tüskés házában rejtőzö izletes csemegét. az iharosberényi átvevőhelyre szünet nélkül érkezik a gesztenyepüré nyersanyaga. van olyan tulajdonos, mint özvegy deák terencné, aki egyszerre kétszáz kilót adott át, amiért öt-ezernégyszáz forintot kapott. a jó gesztenyetermést jelzi, hogy az átvevőhelyre eddig több mint száztíz tonnát szállítottak a három faluból. /mti/

-.-

bb. 9. Levegőben utazik a szegfű és a gerbera

end/ká/rj pr

1981. október 14.

kishíján négy hektár üvegház felület alatt pompázik a szegfű és a gerbera a rákóczi falvai rákóczi tsz szajoli dísznövény-kertészetében, ahol hetenként több alkalommal szedik a sokszínű, illatozó virágokat. a hét elején már az idei hárommilliomodik szál szegfűt készítették elő szállításra. a virágokat gondosan csomagolva repülőgéppel a szovjetunióba, illetve csehszlovákiába továbbítják, s így még frissen kerülhetnek a vázákba. a szovjetunióba eddig egymillió szál szegfűt exportáltak.

gerberák legalább tíz-tizenöt féle színben díszlenek. a szín-pompás virágokból az év eddig eltelt szakaszában 300 ezer szálát szedték le és házilag előállított papírkelyhekbe helyezve szállítottak exportra, illetve a tsz hét virágüzletébe. /mti/

-.-

3P

-7-

bb. 10. kamilla az usa-ba - francia inyenceknek: csiga

1981. október 14.

csiz/ká/rj pr

tizenkétezer kilogramm kamilla kelt utra a nógrád megyei mohoráról az amerikai egyesült államokba: a drogunion tengerentúli megrendelője a tavaly vásárolt mennyiségnek éppen a kétszeresét szállította el az idén. a szövetkezeti vállalat egyre javuló munkáját és a medimpex jó piackutató tevékenységét tükrözi, hogy a megrendelések nemcsak a már említett kamilla, de más gyógynövények értékesítése tekintetében is emelkedtek a tavalyihoz képest; átlag huszonnégy százalékkal.

a gyógy- és fűszernövények, szárítmányok, drogok gyűjtése, feldolgozása és értékesítése mellett, a mavaddal kialakult kapcsolatainak köszönhetően az új termék felé fordult a fejlesztéssel szívesen foglalkozó vállalati vezetők figyelme. az éticsiga svájci és franciaországi exportjáról van szó, ahová már az idén mintegy négy- és félvagonnyi árut küldenek. a szövetkezeti vállalat felkészült akár tíz vagonnyi éticsiga exportjára is. tervezik, hogy az üzletfelek, elsősorban a francia inyenc-igények jobb kielégítésére a mavad anyagi támogatásával éticsiga tisztító, feldolgozó- és csomagoló üzemet, valamint hűtőházat építenek. /mti/

bb. 11. ígéretes napraforgó ujdonságok

1981. október 14.

tób/ká/rj pr

csongrád megyében a tavalyinál husz százalékkal nagyobb területen, 9,700 hektáron termelt napraforgó betakarítását befejezték a gazdaságok. szakemberek megállapítása szerint különösen azok az új fajták fizettek jól, amelyeket a gabonatermesztési kutató intézet kiszombori telepén nemesítettek. ezek rövid tenészeitűek és a külföldi fajtáknál is magasabb, ötven százalékos olajtartalmuak. előnyös tulajdonságuk továbbá, hogy termésüket egyszerre értélik be, s így kombájnokkal könnyűszerrel betakaríthatók. több gazdaságban a hektáronkénti terméshozam meghaladta a 25 mázsát.

/folyt.köv./

-8-

BP

bb. 11. / ígéretes napraforgó. 1. folyt./rj

a kicsépeelt magnak egyelőre csak egy részét szállították a növényolaj gyárakba, mivel a gépsorok egyszerre nem győzik feldolgozni a nagy tömegű termést. a többit a gazdaságok maguk szárítják meg és majd később, a tehermentesebb feldolgozási időszakban adják át, így több bevételhez is jutnak, mert a gyár külön fizet a tárolásért. /mti/

bb. 12. értékes termőterületeket nyernek - elhagyott furóterek rekultivációja

csiz/st/rj pr

1981. október 14.

nagyértékű rekultivációs munkára kötött szerződést a kőolajkutató vállalattal a karancslapujtői karancs termelőszövetkezet. az eredménytelenül végződött olaj-földgáz kutatások után elhagyott több száz, betonnal burkolt furótéren végzik el ezt a munkát. az elhagyott furóterek a termőföldekbe ékelődve négy-öt száz négyzetméternyi kiterjedésükkel jóval nagyobb parcellák művelését akadályozzák. a karancslapujtőiek, akik ehhez megfelelő gépekkel és szakemberekkel rendelkeznek, robbantással fellazítják a térségek betonburkolatát, elszállítják a törmelékét, majd a terület és környékét ismét alkalmassá teszik mezőgazdasági művelésre. a munkát már elkezdték, de dandárját a télen végzik el, ami több okból előnyös: a rekultivációval nem zavarják a gazdaságok őszi, illetve tavaszi mezőgazdasági munkáit, sőt a rendbehozott területek éppen jó időben vonhatók be újra a művelésbe. /mti/

bb. 13. harminc mázsa ponty, harcsa, busa egy hektárról - halászrekord szajolon

end/ká/rj pr

1981. október 14.

kiemelkedő eredményt hozott az őszi nagyhalászat az ország egyik legnagyobb halászati közössége, a szolnoki felszabadulás halászati tsz vizein. az elsőként lehalászott szajoli ii. számú intenzív tó minden egyes hektárjáról 30 mázsa nemes halat: pontyot, harcsát, busát fogtak ki, s helyezték el a tárolókba, illetve szállították piacra. a tó rekordhozamát annak tulajdonítják, hogy az homokos, agyagos talaju, nem iszaposodik, hínárosodik. bőséges oxigénhez jutnak a halak és a rendszeresen adagolt táplálékot maradéktalanul hasznosítják. /folyt.köv./

-9-

BP

bb. 13. / harminc mázsa... 1. folyt./rj

ezekben a hetekben 460 hektár természetes vizen, illetve tórendszerű tiszai holtágakon huzzák a hálót a szövetkezet halászhálói. az idei átlagos halhozamot tízennyolc mázsa körül várják, ami magasabb az országos átlagnál. együttesen ötven vagon halat tárolnak, illetve értékesítenek. /mti/

bb. 14. tv-film a magyar mezőgazdaság fejlődéséről

i/kj/rj bc pr

1981. október 14.

egyértelmű született címmel a magyar mezőgazdaság elmúlt három és fél évtizedes fejlődését bemutató filmet készítették a televízió munkatársai. a nagyrészt filmarchívumokból és a tv-dokumentációból válogatott felvételek felhasználásával, valamint riportok nyomán született alkotás megismerteti a nézőkkel a földreformtól a gépállomások megalakulásáig terjedő időszak agrárhelyzetét, s végigkísérik a kamerák az első szövetkezetek létrejöttének körülményeit is. a ma már megérdemelt nyugdíjukat élvezők szólnak a kamera, illetve a mikrofon nyilvánossága előtt arról a hatalmas munkáról, amelynek következtében kialakultak az eredményesen gazdálkodó mezőgazdasági nagyüzemek.

a film „élő részét”, kunszentmiklóson rögzítették szalagra. az alföldi település egyike volt azoknak, ahol először alakultak meg a mezőgazdasági szövetkezetek, majd - a nagyüzem előnyeit felismerve - kiválóan gazdálkodó tsz-szé egyesültek. az alkotást még ez évben műsorára tűzi a televízió. /mti/

bb. 15. bővítik üzlethálózatukat a zalai áfész-ek

tóa/st/rj pr

1981. október 14.

új üzletek, áruházak és vendéglők építésével bővítik üzlethálózatukat zala megye fogyasztási szövetkezetei. a legjelentősebb épülő szövetkezeti létesítmény a csaknem háromezer négyzetméter alapterületű zalaegerszegi göcsej áruház. a keszthelyi fogyasztási szövetkezet abc áruházat épít a város egyik új lakótelepén. /folyt.köv./

-10-

37

bb. 15. / bővítik üzlethálózatukat... 1. folyt./rj

újabb abc áruház épül hévízen, valamint zalaapátiban és lentiben is. a vendéglátó hálózat zalaszentgróton és pákán háromszáz személyes, közétkeztetést is végző vendéglővel bővül, riedicsen a helyi ellátást is az idegenforgalmat egyaránt szolgáló csárdát emelnek, bővítik letenyei arany bárány éttermet is. /mti/

bb. 16. a magánoktatói tevékenység új szabályozása

i/-ár/rj dg pr

1981. október 14.

a magánjellegű, iskolán kívüli oktatás új szabályozásával évtizedek óta érvényben levő rendelkezés korszerűsítéséről határozott a napokban közzétett rendeletében a művelődési miniszter. az oktatási rendszer államosításával, 1948-ban megszűntek Magyarországon a magániskolák, ám ezt követően is indokoltnak vélte a kormányzat, hogy bizonyos területeken magánszemélyek is folytathassanak oktatási tevékenységet. az ezzel kapcsolatos korábbi jogszabály viszont az illetékes miniszter engedélyéhez - tehát igen magas szintű jóváhagyáshoz - kötötte ezt a munkát.

az új rendelkezés lényege az, hogy a jövőben a fővárosi, illetve a megyei tanácsok szakigazgatási szervei engedélyezhetik a hozzájuk fordulóknak az iskolán kívüli oktatómunka megkezdését. így a módosított szabályozás egyben része az államigazgatási munka korszerűsítését, a feladatok ésszerűbb elosztását célzó törekvésnek is, hiszen a tanácsok - egy-egy terület gazdáiként - képesek a legjobban felmérni az ott élő lakosság művelődési, képzési igényeit, s ennek nyomán dönthetnek arról, hogy lehetőséget nyújtanak-e a magánoktatóknak ismeretanyaguk átadására. a rendelkezés részletesen szabályozza az oktatási engedélyekkel kapcsolatos kérdéseket is. eszerint a fővárosi, illetve megyei tanács művelődésiügyi osztályához intézett kérvényekben a többi között szerepelnie kell az oktató iskolai végzettségének, foglalkozásának és a tanítani kívánt ismeretanyag leírásának is, hogy az illetékesek megalkozottan dönthessenek arról: megfelelő-e a kérelmezők képzettsége, szaktudása a tevékenység gyakorlásához.

/folyt.köv./

-11-

37

bb. 16. / a magánoktatói... 1. folyt./rj

a magánjellegű képzési formák fenntartásához társadalmi érdekek is fűződnek: számos szakterület elismert művelője vállal olyan tanítványokat, akik az állami oktatási formák között csak nehezen találnának speciális érdeklődési körüknek megfelelőt. E körbe tartozik például az ének-, zene- vagy táncoktatók, illetve más művészetpedagógusok magánoktatói munkája. Emellett az általános iskolákban, valamint a közép- és a felsőfokú tanintézetekben folyó oktató-nevelő munkát segítik azok, akik rendszeres konzultálással, a tananyag ismételt átvételével igyekeznek felzárkóztatni a gyengébb képességű tanulókat társaikhoz. Éppen a két leggyakrabban előforduló magánoktatói tevékenységet - a nyelvtanítást, valamint a különböző tantárgyak vizsgáira való felkészítést - az új jogszabály nem köti engedélyhez, amennyiben egyidejűleg öt tanítványnál többet nem vállal a magántanár. Oktatói munkáját azonban ez esetben is köteles bejelenteni az elsőfokú adóhatóságnak. A magántanfolyamok elvégzéséről esetlegesen kiállított igazolások egyébként állami végzettségként, szakképzettségként nem ismerhetők el - mondja ki a rendelet.

a vállalatok, a szövetkezetek, az állami intézmények, illetve a társadalmi szervek által szervezett tanfolyamokat, képzési formákat továbbra sem köti engedélyhez a szabályozás. /mti/

bb. 17. közgazdász képzés kezdődött Győrött

mzs/st/rj pr

1981. október 14.

közgazdász képzés kezdődött az idei tanévben Győrött. A Marx Károly közgazdaságtudományi egyetem kihelyezett tagozatán kereskedelmi, áruforgalmi szakra 31 első éves hallgatót vettek fel, akik esti tagozaton öt év alatt sajátítják el a diploma megszerzéséhez szükséges ismereteket. A közgazdász-képzésnek a Győri Közlekedési és Távközlési Műszaki Főiskola ad otthont, az előadásokat, szemináriumi foglalkozásokat is a főiskola oktatói vezetik. A hallgatók vizsgakötelezettségeiknek is Győrött tesznek eleget a rábaparti városban megindult közgazdász-képzéssel megteremtették a feltételeket az észak-dunántúli megyékben közgazdász munkakört betöltő, ám felsőfokú végzettséggel még nem rendelkező dolgozók továbbtanulásához. /mti/

-12-

37

bb. 18. október 16-17 éves anyanyelvünk országos verseny sátoraljai helyen

kör/rj st pr

1981. október 14.

a sátoraljai helyi városi tanács - más intézményekkel közösen - az idén nyolcadik alkalommal rendezi meg a középfokú iskolák tanulói számára az „édes anyanyelvünk” országos versenyt. A döntőre október 17-én és 18-án kerül sor sátoraljai helyen az országsszerte lezajlott területi döntők legjobbjai, összesen százhuszonegy diák részvételével. Az országos döntő hatvan két gimnazista és szakközépiskolás, továbbá ötvenkilenc szakmunkásképző intézeti tanuló ad számot magyar nyelvi felkészültségéből. Az első fordulóban írásbeli feladatokat oldanak meg a résztvevők, majd a második napon nyilvános szóbeli versenyen vesznek részt. Október 18-án vasárnap széphalom községben, a Kazinczy mauzóleumnál ünnepséget rendeznek, amelyen kihirdetik a verseny eredményét és megtartják a díjkiosztást. /mti/

-.-

bb. 19. magyar művészek külföldön

i/is/rj bc pr

1981. október 14.

októberben számos külföldi meghívásnak tesznek eleget a magyar zene- és táncművészet képviselői. A Markó Iván vezette Győri Balett jelenleg az ndk-ban vendégszerepel; Gerában, Erfurtban és a berlini fesztiválon mutatja be a Szamuráj, a Carmina Burana és az Áloméj című produkciókat. Két hongkongi estjét követően megkezdte 22 koncertből álló hangversenykörútját Japánban Ránki Dezső zongoraművész. Ugyancsak a távol-keleti országban vendégszerepel Lukács Ervin karmester, a popmuzika követeként pedig a Neoton Família koncertezik ott december közepéig.

A párizsi magyar intézetnek Ligeti András Hegedű- és Jandó Jenő zongoraművész lesz a vendége. Az operaház magánékesei közül Andor Éva október 19-től a Szovjetunióban turnézik, Tokody Ilona pedig a hónap két utolsó napján Spanyolországban - Barcelonában és Geronában - Mozart Requiem-jének szoprán szólamát énekli.

/folyt.köv./

-13-

37

bb. 19. /magyar... 1. folyt./hj

pozsonyi meghívásnak tesz eleget a hónap második felében az állami hangversenyzenekar ferencsik jános vezényletével és bálint mária hegedűművész, a magyar rádió szimfonikus zenekara ugyanakkor jugoszláviában turnézik, két magyar vonósnégyes muzsikálását is hallhatják a héten a holland hangversenylátogatók: a takács-, illetve az éderkvartett rotterdam, utrecht, hága és amszterdam koncerttermeiben szerepel. fischer annie a royal albert hallbéli nagyszerű zenekari koncertjét követően október 18-án ismét az angol fővárosban ül zongora mellé; szóelőestjének helyszíne a queen elisabeth hall lesz. a művész nő ezt követően itáliai koncertkörútra indul, amelynek állomásai: siena, pisa, milano és torino. szintén torino vendége lesz a budapesti táncegyüttes: négy alkalommal mutatja be műsorát a teatro regio-ben.

az ensz megalakulásának 36. évfordulója alkalmából október 24-én ünnepi koncertet rendeznek genfben. a meghívott magyar művész kocsis zoltán. /mti/

bb. 20. klubház nyílik a győri ady endre lakótelepen

mzs/st/rj pr

1981. október 14.

klubház nyílik győr legnépesebb új városrészében, a 30 ezer lakosú ady endre lakótelepen. a városi tanács egy korábban felvonulási épületként használt panelházat alakított át közművelődési célokra, a győr-megyei állami építőipari vállalat szakmunkástanulói már megkezdték a villany-, és vízvezeték-szerelési munkákat, illetve a leendő klubszobák, festését, tapétázását.

a megfiatalított épület otthont ad egyebek között az ifjúsági, a kismama-, és a nyugdíjasklubnak, továbbá amatőrfilmes és fotószakörnek. itt rendezik be a városrész első kondicionáló-testedző termét is. klubházat a tervek szerint még ebben az évben látadják rendeltetésének. /mti/

-14-

BP

bb. 21. új művelődési ház zalabéren

tas/st/rj 04

1981. október 14.

művelődési házzal gyarapodott zalabér. a 600 négyzetméter alapterületű létesítményt saját köztségfejlesztési alapjából építette a helyi tanács, a 4,5 milliós költséghez egymillió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a falu lakossága. az épületben 12,500 kötetes könyvtár, kisz-klub, valamint két, délelőtti tanteremként használt szakköri szoba kapott helyet, a tágas előcsarnokban pedig különböző játékok várják a látogatókat. a már elkészült tervek szerint később színpaddal ellátott - iskolai testnevelési órák tartásán is alkalmas - nagyteremmel, öltözőkkel, mosdókkal, valamint központi fűtés-rendszerrel bővül majd az intézmény. /mti/

-.-

bb. 22. siófoki színházi évad hat együttes fellépésével

káp/ká/rj pr

1981. október 14.

a siófoki dél-balatoni kulturális központban október 17-én kezdődik az idei színházi évad. a megállapodás szerint a veszprémi, a kaposvári, a szegedi, a kecskeméti, a szolnoki és a madách színház együttese kilenc-havonta egy-egy - előadást tart a városban. a sorozatot a veszprémi petőfi színház németh lászló: harc a jólét ellen című darabjának bemutatásával nyitja meg. a kulturális központ az előadásokra bérletet hirdetett meg. /mti/

-.-

-15-

BP

bb. 23. az árpád hid építésével kapcsolatos forgalomkorlátozások

gk/gw hgy

1981. október 14.

az árpád-hid margitszigeti műtárgyának építése miatt október 16-án, péntektől előreláthatólag december 10-ig lezárják a forgalom elől a hidról a szigetre vezető déli lehajtó rámpát. ebben az időszakban a margitszigetre az árpád-hidról csak a pest felől érkező járművek hajthatnak be, a szigetet pedig csak buda irányában lehet elhagyni. a visszafordulás lehetősége mind a két hidfőben biztosított. a margit-hid felől változatlanul tilos a szigetre történő behajtás.

x x x

az árpád-hid szerkezetének bontási munkája miatt forgalomkorlátozás lesz a iii. kerületi árpád fejedelem útján. október 15-én, csütörtökön 9-től 13 óráig és 17-én, szombaton 9-től 13 óráig lezárják a forgalom elől az árpád fejedelem útját a timár utca és a korvin ottó tér közötti szakaszon. az észak-déli irányú forgalom a fenti időszakban az alsó rakparton, illetve a lajos utca - korvin ottó utca utvonalon bonyolódik.

/mti/

- . -

bb. 24. a pest megyei kishajózási és javító vállalat

gk/gw hgy

1981. október 14.

közli, hogy október 17-én 8 és 12 óra között a kpm által kiadott hajózási zárlat értelmében ercsi és szigetujfalu között a személy- és teherforgalom szünetel.

/mti/

- . -

bb. 25. halálos közlekedési balesetek

gk/gw hgy

1981. október 14.

baranya megyében szigetvár külterületén egy földuton kaszti dezső 52 éves traktoros, szigetvári lakos egy pótkocsis traktorral elakadt. a pótkocsi lekapcsolása közben a pótkocsi a traktorhoz nyomta őt, és a szerencsétlen ember sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint lekapcsolás előtt nem rögzítette megfelelően a pótkocsit.

/folyt.köv./

10.49/gw

- 16 -

11.10.07

12



bb. 25. /halálosfolyt./gw

győr megyében öttevény belterületén ugyanik hasan 29 éves gépkocsivezető, török állampolgár, nidgebori lakos pótkocsis nyerges vontatóval fékezés közben az uttestről az árokba csúszott és eközben elsodorta a jobboldali leálló sávon kerékpárján közlekedő bősze lászlóné 25 éves eladó, helyi lakost, majd kidöntött egy villanyoszlopot. bősze lászlóné sérüléseibe a helyszínen belehalt, a gépkocsivezető könnyű sérülést szenvedett. a baleset okának vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség.

heves megyében egerfarmos belterületén nagy jános 41 éves gépkocsivezető, helyi lakos autóbusszal elütötte a kivilágítatlan kerékpáron közlekedő csöke károly 44 éves téesz-tag, egerfarmosi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

vas megyében vasasszonyfa belterületén a horváth lászló 23 éves gépkocsivezető, csepregi lakos által vezetett pótkocsis tehergépkocsi rakománya megcsúszott és ráesett a vele szemben haladó személygépkocsira. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője, roschenhaler gyula 39 éves gépkocsivezető, szombathelyi lakos a helyszínen meghalt, utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint horváth lászló a teherautó rakományát nem rögzítette megfelelően. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a vizsgálatot.

keléd külterületén egy kereszteződésben tóth béláné 27 éves sorompóőr, várpalotai lakos személygépkocsijával egy másik személygépkocsinak ütközött. tóth béláné a helyszínen meghalt, utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint tóthné nem adta meg az elsőbbséget.

budapesten a xvii., pesti ut és borsó utca kereszteződésénél veres zsolt 20 éves lakatos, budapesti lakos személygépkocsival összeütközött egy nyerges vonatatóval. az ütközés következtében veres a helyszínen meghalt, utasát súlyos állapotban szállították kórházba. a baleset körülményeit a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja.

/mti/

- . -

10.53/gw

- 17 -

11.10.07 12



bb. 26. exportra megy a csomagolt szarvashus - vadfeldolgozót helyeztek üzembe

káp/ká/gw hgy

1981. október 14.

üzembe helyezték a somogy megyei balatonnagyberekai állami gazdaság és a mavad közös beruházásaként elkészült első export-nagyvad feldolgozót. az új létesítményt a balaton védelme érdekében a tó vizgyűjtőjén kívül, öreglak község határában építették fel. az évi háromezer tonna kapacitású üzemben dolgozzák fel az exportra szánt lőtt szarvasokat, őzeket és vaddisznókat - szigorú minőségi, állategészségügyi, higiéniai követelményeknek megfelelően. a nagyvadakat orvosi vizsgálat után fertőtlenítik, magaspályán az előhűtőbe, majd a mélyhűtőbe továbbítják. onnan a nyuzóba kerülnek, ezután a feldolgozóba, ahol darabolják, csomagolják, majd ismételt hűtést követően a vadhúst exportra továbbítják.

hasonló nagyvadfeldolgozót épít a mavad vecsésen is, amelyet jövő év januárjában helyeznek üzembe.

/mti/

bb. 28. időjárásjelentés

gw

1981. október 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. október 14-én 12.30 órakor:

hűvös idő, gyakori időjárásváltozás

az északi félteke 40. és 50. szélességi köre között európa nagy része és az atlanti-óceán fölött napok óta igen erős, napi 600-700 kilométeres északnyugati, nyugati szél fúj. ez igen gyakori és gyors változásokat okoz európaszerte. szerdán délelőtt a kontinens nyugati partvidékén, a német-Lengyel alföldön, a fekete-tengertől északra, északkeletre és a szovjetunió északnyugati határvidékén volt egy-egy nagykiterjedésű esős terület. de a pireneusi-félsziget kivételével európa többi részén is mindenütt előfordultak záporok. a légköri alaphelyzet egyelőre nem változik. továbbra is gyakoriak lesznek az időjárásváltozások.

magyarországon az elmúlt másfél nap hűvös, szeles, változékony idő volt. elszórta rövid ideig tartó záporok alakultak ki, de számottevő mennyiségű -3, 7 mm- csapadék csupán az északkeleti országrészben fordult elő.

általában gyengén, vagy közepesen, de időnként erősen felhős volt az ég, az északnyugati szél sebessége - különösen kedden- gyakran elérte az 50-90 km/órát. a hőmérséklet keddi maximuma általában 10 és 15, szerda hajnali minimuma -2 és plusz 7 fok között volt. a legalacsonyabb hőmérsékleteket nyugat-magyarországról jelentették. 11 órakor 10 és 15 fok között volt a hőmérséklet.

budapesten kedden 10.3 fok volt a napi középhőmérséklet. ez 1.6 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mbár, alig változik.

/folyt.köv./
12.55/gw

- 18 -

bb. 28. /időjárás....folyt./gw

a várható időjárás csütörtök estig:

eleinte felhőátvonulások és csupán elszórt átfutó záporok várhatók. de az esti óráktól, nyugat felől tartósabban megnövekszik a felhőzet és elered az eső.

a változó irányú szél általában élénk, sőt gyakran erős lesz.

hajnalra általában 0, plusz 5, északkeleten -2, plusz 2, hoinap kora délutánra 11 és 16 fok közötti hőmérséklet várható.

a duna vízállása budapestnél 266 cm, a víz hőmérséklete 12.4 fok.

/mti/

bb. 29. Louise mamiac asszony látogatása

sa/dg/gw ie

1981. október 14.

a nemzetközi kulturális intézet meghívására október 5-14. között látogatást tett hazánkban Louise mamiac asszony, a francia-magyar baráti társaság elnöke. a vendéget fogadta óvári miklós az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és pozsgay imre művelődési miniszter. mamiac asszony találkozott társadalmi és kulturális életünk számos kiemelkedő személyiségével, s kulturális és oktatási intézményeket látogatott meg.

/mti/

bb. 27. megszűnt a víz zavarossága az észak-pesti kerületekben

i/os/gk/dg/gw hgy

1981. október 14.

szerda reggelre megszűnt a víz zavarossága a főváros észak-pesti kerületeiben. a vízművektől kapott tájékoztatás szerint kedden a víz zavarosságát nem fenő, hanem a csőhálózat karbantartása során, a csövek belső faláról levált vasoxid okozta.

/mti/

13.07/gw

- 19 -

13.07

bb 30. vállalati körkép a háromnegyedév ipari exportjáról

i sl-sz-os um ie

1981. október 14.

a külkereskedelmi vállalatok első háromnegyedévi gyors- mérlege szerint mivel a tőkés piacokon változatlan a pan- gás, exporttermékeink egy részének ára csökkent, s a termék- szerkezet csak lassan javul, a magyar exportőrök csupán nagy erőfeszítésekkel, fokozott piackutatással tudják pozí- cióikat tartani, helyenként erősíteni. kedvező jelek tapasztalhatók egyes gépipari termékek exportjában, több intézkedést tett pozíciójának javítására a vegyipar és a könnyűipar is.

a vegyipari cikkek exportját erős áringadozások nehezítet- ték, ennek ellenére a chemolimpex háromnegyedévi nem rubel- elszámolású exportjának értéke elérte a tavaly ilyenkorit. kü- lönösen a műtrágya gazdaságos értékesítése kívánt gyors dönté- seket és egyben nagy körültekintést, mert az első félév élénk külpia- ci keresletét erős lanyhulás és árcsökkenés követte. a vállalat széles körű külföldi kapcsolatait felhasználva jelentős mértékben ellensúlyozni tudta a piaci nehézségeket és azzal számol, hogy sikerral zárja az évet. a növényvédőszer- piacán az árak lényegesen nem változtak, exporttervüket várha- tóan teljesítik. a pvc-export nehezen indult, az utóbbi hónapok- ban azonban már valamivel kedvezőbb az értékesítési helyzet, mint amire az év közepén még számítani lehetett. a vállalat vezetői összességében azzal számolnak, hogy 1981. évi export- tervüket teljesítik.

a világ acéliparának termelése még mindig nagyobb, mint a kereslet, a világpiaci árak továbbra is alacsonyok, ami a magyar vaskohászat kivitelét is erősen korlátozza. a metalimpex külkereskedelmi vállalat az év eddig eltelt szakaszában a ter- vezettnél kevesebb kohászati terméket exportált, a mérleget azonban némileg javította, hogy a kohászati importhoz is olcsóbban jutott. a nyugati acélpiacon a prognózisok szerint fellendülésre csak a jövő év vége felé lehet számítani. a vállalat üzletkötői addig is a közel-keleti országokban pró- bálnak új piacokat szerezni. a szocialista országok iránti exportkötelezettségeinek ütemes szállításokkal tesz eleget a vállalat, szerződéseinek megfelelően eddig 120 ezer tonna acélipari terméket adott el kgst-beli partnereinek.

/folyt.köv/

- 20 -

14.00/um

15⁰⁰
3P

bb 30. /vállalati körkép...1.folyt./um

a transelektro külkereskedelmi vállalat a múlt év hason- ló időszakához képest 10-15 százalékkal növelte kivitelét. a szocialista országokba több erőművi berendezést és háztar- tási készüléket exportált, mint tavaly ilyenkor, az év harma- dik negyedétől pedig felgyorsultak a komplett alállomások és erőművek közép-keleti szállításai is. a vállalat afrikában is szerzett új piacokat és a korábbinál nagyobb rendeléseket kapott nyugat-európából is. mindezt az tette lehetővé, hogy a hazai gyártók kínálata több újdonsággal, például új kávé- főzőkkel, tojásfőzőkkel, melegítővel, tüzhelyekkel, mosó- gépautomatákkal és forróvítárolókkal bővült. az új cikkek az exportlistáról kiszorítottak néhány kevésbé gazdaságos terméket. egyebek között felére csökkent az elektromotorok, forgógépek kivitele.

a hungarotex az első háromnegyedévben a tőkés piac dekonjunkturája miatt nem tudta a tervezett mértékben növelni nem rubel-elszámolású kivitelét. az üzletkötések állománya csak júniusban érte el a tervezett szintet. viszont kedvező tapasztalat, hogy a külpia- ci lanyhulás ellenére a vállalat régi partnerei a kapcsolatok megtartására törekednek, jóllehet rendeléseik sok esetben csökkentek. kihasználta azt a lehető- séget, hogy néhány termék iránt élénkült a kereslet: így kedve- ző volt a műszaki textiliák kivitele. növekszik a gyapju-méter- árak, a kötöttárak és néhány konfekcionáló vállalat termé- keinek exportja is. gyenge viszont az érdeklődés a háztartási darabárak - ágyneműk, abroszok, törülközők - iránt, a nehezen értékesíthetők megfelelő áron a pamut és len méterárak is.

a fenti összeállításához a következő mti-fotók tartoznak:

ogy 790619/11, had 790314/60, gal 811113/20

/mti/

--

bb 31. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. október 14.-én 14.00 óráig:

gw ie

1981. október 14.

1. október 15-től dolgozik a lakáscsere osztály
2. öt millió forint, 22 vádlott
3. gyermekgyilkos anyát ítélték el szegeden
4. kulcsnélküli zár
5. importot pótló rostműbőr
6. faipari rekonstrukció
7. a basa és a minaret
8. gazdag szüret a somogyi gesztenyés kertekben
9. levegőben utazik a szegfű és a gerbera
10. kamilla az usába

/folyt.köv./

- 21 -

14.05/gw

15⁰⁵
3P

bb 31. /a belföldi... folyt./gw

11. ígéretes napraforgó ujdonságok
12. értékes termőterületeket nyernek
13. halászrekord szajolban
14. tv-film a magyar mezőgazdaság fejlődéséről
15. bővítik üzlethálózatukat a zalai áfész-ek
16. a magánoktatói tevékenység új szabályozása
17. közgazdász képzés kezdődött győrött
18. édesanyanyelvünk országos verseny sátoraljaujhelyen
19. magyar művészek külföldön
20. klubház nyílik a győri ady endre lakótelepen
21. új művelődési ház zalabéren
22. siófoki színházi évad hat együttes fellépésével
23. az árpád-híd építésével kapcsolatos forgalomkorlátozás
24. a kishajózási vállalat közli, ...
25. halálos közlekedési balesetek
26. exportra megy a csomagolt szarvashus
27. megszűnt a víz zavarossága
28. időjárásjelentés
29. louise mámiac asszony látogatása
30. vállalati körkép a háromnegyedév ipari exportjáról
31. hírjegyzék

/mti/

.-

bb. 32. a látássérültek teljesebb, emberi életéért - bódi
istván nyilatkozata

i/ár/rj dg ie

1981. október 14.

október 15-én a látássérültek nemzetközi napján a világ számos országában hívják fel a közvélemény figyelmét a vakok, gyengénlátók sajátos helyzetére, keresve gondjaik megoldásának lehetőségét, a társadalomba való széleskörű és teljesebb értékű beilleszkedésük útját. ez alkalomból nyilatkozott az mti munkatársának bódi istván, a vakok és gyengénlátók országos szövetségének főtitkára.

- a látássérült emberek segítségének az igazán eredményes, s hasznos módja az - s ezt az utat járjuk hazánkban is -, hogy gondoskodunk teljesebb, gazdagabb emberi életük megteremtéséhez szükséges feltételekről. az utóbbi évtizedekben e törekvés nyomán jelentős eredmények születtek, ezt jelzi, hogy a vakok közül mind többen jutottak rendszeres munkához, bekapcsolódva így a társadalmi értékteremtő - s az egyéni életben is oly nélkülözhetetlen - tevékenységbe. ez lényegesen megváltoztatta a vakok életmódját, s lendítőereje volt kulturális igény szintjük növekedésének is.

/folyt.köv./
14.35 rj

-22-

15¹⁰
3P

bb. 32. / a látássérültek... 1. folyt./rj

- a munkavállalás, a teljesebb életvitel kialakítása azonban csak úgy lehetséges, ha a látássérültek képesek vállalni a mindennapi közlekedést, ügyeik önálló intézését, ezáltal időszere arra felhívni a figyelmet, hogy napjainkban megsaporodtak az ezt nehezítő tényezők, elsősorban a motorizáció nagyarányú fejlődése okoz sok gondot. ezért a szövetség szükségesnek tartja, hogy a társadalom közvetett és közvetlen segítsége az eddigieknél jobban terjedjen ki e problémákra is. így például az immár félévszázada alkalmazott fehér bot - amely használójának tájékozódását segíti, egyszerűsített környezetének figyelmét is felhívja fogyatékos emberre - a legegyszerűbb, igen hasznos eszköze az önállóan közlekedő vakoknak, indokolt volna tehát használatát kötelezővé, s így általánossá tenni, emellett számos országban tesznek nagy szolgálatot az arra rászorulóknak a vakvezető kutyák. hazánkban jelenleg csupán néhány tucatnyian élhetnek ezzel a segítséggel, ezért fontos törekvésünk, hogy mind több kutyát képezzenek ki erre a célra, a jól idomított állatok ugyanis szinte teljes biztonsággal oldják meg a vak emberek közlekedési gondjait. az önálló munkabajárásnak, ügyintézésnek egyébként sokanál ma még pszichikai gátjai is vannak, ezek leküzdésében a szövetség felvilágosító, tudatformáló tevékenységére is nagy szerep hárul.

budapesten és másutt az épülő, fejlődő nagyvárosokban gyakran veszélyeztetik a munkálatok okozta akadályok a látássérültek biztonságos mozgását. az eddigieknél következetesebben érvényesítendő követelmény, hogy az építkezések állványait, eszközeiket, a munkagödrök biztonsági korlátjait szigorú rend alapján helyezték el. a tömegközlekedési eszközök megállóit úgy alakítsák ki, hogy oszlopok, fák, gödrök ne okozzanak ott balesetveszélyt. távlati célként megfogalmazható az is, hogy a nagyobb forgalmu kereszteződéseknel hangjelzést is adó lámparendszereket szereljenek fel. az utak, közterületek rendje, a közlekedésben résztvevők fegyelmezettsége egyébként olyan követelmény, amely nemcsak a látássérültek, hanem az egész lakosság érdekeit szolgálja.

örvendetes tény, hogy a látássérült emberek mindinkább érzik a társadalom mindennapos segítségnyújtását, s hogy e támogatás továbbra is eredményes legyen, ahhoz szükséges a szakemberek folyamatos tájékoztatása a vakok és gyengénlátók problémáiról, valamint az is, hogy az ismeretterjesztés különböző fórumain helyet kapjanak a látássérültek helyzetével, gondjaikkal kapcsolatos tudnivalók - mondotta bódi istván. /mti/

.-

14.45 rj

-23-

11²⁵
BP

bb. 33. kiállítás a csepeli munkásotthonban

t/kj/rj dg ie

1981. október 14.

tizenkilenc amatőr csepeli képzőművész alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán a csepeli munkásotthonban. a csepeli művek képző - művész körének őszi tárlatán a nyári képzőművész táborokban készült csaknem hetven festmény, grafika és kisplasztika látható.

a képzőművész kör 1947-ben alakult meg a nagymultu munkás-kerületben, s az első tanárok között ék sándor, szentgyörgyi kornél, mikus sándor avatta be a munkásokat a művészet rejtelmeibe, segítette kibontakozásukat. jelenleg harminc-elsősorban fizikai munkás-tagja van a körnek. munkáikat évente két alkalommal - tavasszal és ősszel - tárlaton mutatják be.

a kiállítás október 30-ig tekinthető meg. /mti/

-.-

bb. 34. életmentő kitüntetés szegeden

dén/st/rj ie

1981. október 14.

a minisztertanács életmentő emlékéremmel tüntette ki sarádi zoltán hosszupályi lakost, a debreceni 127. számú szakmunkásképző intézet tanulóját. a fiatal ember augusztus 12-én tanuló társaival szegeden a tiszta partján tartózkodott, amikor meghallotta, hogy a folyóban fürdő lányok közül többen segítségért kiáltoznak. azonnal a vízbe ugrott és két fuldokló tizenöt éves lányt sikerült kimentenie. sarádi zoltánnak az életmentő emlékérmét szerdán szegeden szabó sándor, a csongrád megyei tanács elnöke adta át. /mti/

-.-

14.50 rj

-24-

1130
BP

bb. 35. bolgár könyvkiállítás budapesten

t/me/rj dg ie

1981. október 14.

bolgár egészségügyi, sport, turisztikai könyvkiállítás nyílt meg szerdán a bolgár kulturális tájékoztató központban; a szófiai medicina i fizikultura kiadó mintegy 350 könyvet és 20-féle folyóiratot mutat be az utóbbi öt évben megjelent kiadványai közül.

a kiadó - miként dr. peter gogov igazgató a kiállítás alkalmából az újságíróknak elmondta - 1957-ben alakult, s ma már évente több mint 300 könyvet ad ki, összesen mintegy 2.4 millió példányban. könyveik zöme sorozatokban jelenik meg. az orvosi könyvek mellett sokak olvasmányai bulgáriában a tudományos és ismeretterjesztő sorozatok is.

az utóbbi öt évben 1100 orvosi, egészségügyi szakkönyvet és ismeretterjesztő művet adtak ki, tíz millió példányban. a sport és turisztikai kiadványaik száma meghaladta a 360-at. külföldön is keresettek a kiadó termékei, amelyek közül számosat orosz, angol, német és más nyelven is megjelentettek.

a szófia-i könyvkiadó fejleszti kapcsolatait a szocialista országok testvérkiadóival - hangsúlyozta az igazgató. kölcsönösen tájékoztatják egymást kiadványterveikről, kiadják egymás műveit, közös kiadványokat jelentetnek meg. a magyar medicina kiadóval kialakított együttműködés eredményeként például magyar orvosok is közreműködtek az onkológia című mű szerkesztésében. kiadták a többi közt kő andrás: papp laci és nagy sándor: tanulj te is uszni! című művét.

a következő hét végéig látható kiállítás viszonzásaként a magyar medicina kiadó, a fennállásának 25. évfordulója alkalmából a következő év májusában szófiában mutatja be kiadványait. /mti/

-.-

bb. 36. sokoldaluan gondoskodnak a megváltozott munkaképességű dolgozókról - ülést tartott a nyomdász szakszervezet elnöksége

t/os/jk/rj sl ie

1981. október 14.

ötven vállalatnál készített felmérés alapján állapította meg szerdán a nyomda, a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének elnöksége, hogy a vállalatok döntő többségénél sokoldaluan gondoskodnak - erkölcsi, emberi, társadalmi és anyagi támogatással - a megváltozott munkaképességű dolgozók munkahelyi beilleszkedéséről, élet- és munkakörülményeik, szociális helyzetük javításáról.

/folyt.köv./

15.00 rj

-25-

1131

bb. 36. / sokoldaluan gondoskodnak... 1. folyt./rj

az utóbbi években sokat fejlődött és javult a vállalati rehabilitáció, mindenekezlött szemléletbeli változás tapasztalható a rehabilitációs munkahelyek kijelölésénél, a szokásos portás, éjjeliőr, öltözőőr, telefonközpontos munkahelyeken kívül több vállalatnál a dolgozókat egészségi állapotuknak megfelelő, elsősorban szellemi képességeiket kiteljesítő szakmára képezték át. a kner nyomdában például 50 dolgozó számára rehabilitációs munkahelyet hoznak létre még az idén, a papír-ipari vállalat dunaujvárosi gyárában pedig „gólyaüzemet”, létesítettek, ahol nemcsak a kismamáknak, hanem a csökkent munkaképességűeknek is teremtetek könnyebb munkára lehetőséget. a budafoki gyáregységénél az idén 8-10 dolgozónak lesz alkalmas, új munkahelye.

a vállalatok többsége - a papíripari vállalat gyáregységei, a zrinyi, a dabasi, a glóbus nyomda, a könyvértékesítő vállalat - patronálja a megváltozott munkaképességű dolgozókat, rokkantnyugdíj-szociális és az olyan családokat, ahol szellemi fogyatékos gyermek van. a támogatásnak változatosak a formái, segítséget nyújtanak a lakásépítéshez, a lakások belső helyiségének átalakításához, azért, hogy a tolokocsis rokkant dolgozó mozogni tudjon, építkezéshez vissza nem térítendő kölcsönt adnak, költözködésnél, a lakásfestésnél, bevásárlásnál segítenek, s kedvezményesen ebédet is szállítanak. a kossuth nyomda fényszedő üzeme például egy 18 éves kislányt érettségi után betanított korrektornak, aki otthon dolgozik, s a fényszedő üzemből viszik számára a munkát. a széchenyi nyomda mozgássérült gyerekeknek készülő uszoda építéséhez járult hozzá társadalmi munkával, a könyvértékesítő vállalat a budai gyermekkorház és rendelőintézet légzésrehabilitációs osztályának ajándékozott kis könyvtárat.

az elnökségi ülésen hangsúlyozták: továbbra is szükség van a szervezési, ujitási és fejlesztési javaslatokra, kezdeményezésekre, amelyek a megváltozott munkaképességűek ésszerű foglalkoztatását segítik elő. felhívták a figyelmet arra is, hogy azok a vállalatok, melyeknél magas, vagy növekvő a csökkent munkaképességűek létszáma, keressenek közösen megoldást a biztos egzisztenciát nyújtó foglalkoztatás megteremtésére. /mti/

-26-

15.10 rj

15⁴⁰
37

bb. 37. picasso emlékkiállítás debrecenben

tár/st/rj ie

1981. október 14.

pablo picasso születésének 100. évfordulója alkalmából emlékkiállítást rendezett debrecenben a kossuth lajos tudományegyetem unesco-klubja és az egyetemi könyvtár. az egyetem kiállítótermében szerdán megnyílt bemutatón picasso legjelentősebb műveinek reprodukciói, művészetével foglalkozó könyvek és róla készült fotók láthatók. /mti/

-.-

vbb. 38. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t/-don/rj dg ie

1981. október 14.

új városközpont születik a xx. kerületben: a helsinki ut, a határ ut, a török flóris utca és a nagy sándor utca által határolt területen összesen 7500 lakás fölépítését tartalmazza a terv. a nagyszabású program megvalósításához 1963-ban fogtak hozzá, befejezése 1986-ban várható, amikorra is az előirányzott összes új otthon tető alatt lesz - közölték a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, amelyen a pesterzsébeti városközpont és lakótelep építését tekintették át.

négy ütenben épül az új városrész-központ, amelynek területe meghaladja a 100 hektárt. a tervezett lakásoknak több mint a felében már laknak, a többit folyamatosan adják át, jelenleg egyszerre három helyen építkeznek, illetve alapozzák, közművesítik a kijelölt részeket, a házsorok tözsomszédságában - a terveknek megfelelően - iskolák, kereskedelmi és szolgáltatóipari létesítmények kapnak helyet. pesterzsébet jó példája annak - mondták az ülésen -, hogy lám, a különböző technológiával épülő házak is alkothatnak szép városképi egységet, ha a tervezők és a kivitelezők közösen gondolkodnak és dolgoznak. a másik elismerő megállapítás az volt, hogy a lakóépületek által közrefogott belső terek kiképzése, a gyermekintézmények ugynevezett bokros, vagyis egy helyre történő telepítése, a gyalogos- és az autóforgalom szétválasztása emberközpontúbb városstervezés eredményét jelzi.

a testület ülésén ugyanakkor felhívták a figyelmet: mindmáig súlyos gondja a xx. kerületnek, hogy nincs kiépítve a prieszól józsef utca északi utpályája, ezért megoldatlan a csepelről érkező forgalom zökkenő nélküli „levétele”, a felüljáróról. hasonló a probléma a török flóris utcával is - késik a kiépítése. a továbbiakban szóvá tették, hogy idő, illetve szervezés hiánya miatt a már elkészült lakótelepi utak, járdák, csinosított területek kárt szenvednek és újbóli rendbehozatalukkal nem mindig törődnek az illetékesek. a lakosság figyelme azonban nemcsak erre a jelenségre terjed ki, hanem arra is, hogy a lakótelepeken az építők pazarolják a hasznos anyagokat. ugyanigy kifogásolják azt is, hogy a már átadott lakóterületeken igencsak késve fognak hozzá a közvilágítás elkészítéséhez. a pesterzsébetiek százai felajánlották, hogy részt vállalnak lakókerületük vagyonszámelméből és szebbé tételéből, valamint környezetük tisztántartásából. /folyt.köv./

15.20 rj

-27-

15⁴⁴
37

bb. 38. / ülést tartott... 1. folyt./rj

az ülésen megtárgyalták a xviii. kerületi tanács végrehajtó bizottságának tevékenységéről szóló jelentést is. megállapították: a helyi tanács szakigazgatási szervei munkájukkal eredményesen és jól szolgálják a kerület lakosságának érdekeit; a feladatokat mind magasabb színvonalon látják el. az apparátus tevékenysége folyamatosan javul, a tanácsi dolgozók többségének munkája - a színvonalat illetően - a fővárosi átlag fölött van. az elismerés mellett természetesen szóba jöttek a munka további javítását célzó javaslatok, megszívlelendő jótanácsok is. így például az, hogy a xviii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága segítse elő az újonnan megválasztott tanácstagok aktívabb részvételét a tanácsi munkában, és fordítson nagyobb gondot a testületi határozatok végrehajtásának folyamatos ellenőrzésére, különösképp az ügyintézési határidők megtartására. /mti/

-.-

bb. 39. az egységes ingatlanynilvántartásról tárgyalt a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága

bam/jk/st/ig ie

1981. október 14.

minden talpalatnyi föld tulajdonosát még nem ismerik a pest megyei földhivatalokban, ám az egységes ingatlanynilvántartás készítése során - hét esztendő alatt - sokkal közelebb jutottak a valós helyzet feltárásához. a nyilvántartás jelenleg sem tekinthető teljes körűnek, a még vitás adatok, tulajdonjogok rendezésével kell pontosítani - állapította meg szerdán budapesten megtartott ülésén a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága.

a testület elismerte: az ingatlanynilvántartás készítői - a földhivatalok dolgozói - nagy munkát végeztek. ezt a számok is jól jelölik: másfél millió állampolgárnak van valamilyen lényeges és közvetlen jogi kapcsolata pest megyei ingatlanynilvántartással. a szerkesztés során 400 ezer tulajdonost hallgattak meg, adataikat egyeztetették, 170 ezer változtatást vezettek át, több mint 50 ezer jog- és tényváltozást kellett rendezni, ebből 21 ezret úgy, hogy a tulajdonjogi változást nem jelentették. az eljárás során több mint 580 ezer új tulajdoni lapot készítettek. a széles körű tájékoztatás, a felszólító levél ellenére 58 ezer ingatlanynilvántartásos nem jelent meg az ugynevezett szerkesztési tárgyaláson, így az adategyeztetést velük ebben az esztendőben kellett, illetve a következőkben kell majd elvégezni.

/folyt.köv./
15.10/ig

- 28 -

11-10
37

bb.39./az egységes ... folyt./ig

az új egységes ingatlanynilvántartás tömegével hozta felszínre a régi, elmaradt, rendezetlen tulajdonjogi ügyeket. hogy a korábbi nyilvántartás mennyire elszakadt az élettől, azt néhány szélsőséges példa is illusztrálja. érden például 1300 belterületi telek, házhely még gróf károlyi imre tulajdonaként volt nyilvántartva, pusztavacson jelentős számú földrészlet coburg gothai ágoston szász herceg nevére szerepelt. pilisszántón még a múlt században meghalt tulajdonosokat tartott nyilván a telekkönyv...

az új ingatlanynilvántartás eredményesen segítette a célszerű földcseréket, a parlagterületek csökkentését, a nagyüzemi területek kialakítását, a jogtalan földhasználók feldehárítását - állapította meg a végrehajtó bizottság. az eljárás során több mint 6 ezer hektár önkéntes földcserére, földrendezésre nyílt lehetőség, felhívták a figyelmet a telekkönyv rendszeres ellenőrzésére, karbantartására, hogy a nagy anyagi és szellemi ráfordításokkal megteremtett új ingatlanynilvántartás ne szakadjon el a valóságtól, naprakésztsége ne szenvedjen csorbát. /mti/

-.-

bb.41. egészségnevelés, vendéglátók közreműködésével

i/ri/gk/dg/ig ie

1981. október 14.

kalóriaszegény, fehérje- és vitamindús ételekből állított össze étlapját erre a hétre a ix. kerületi csaba önkiszolgáló étterem, amely harminckétféle ételkülönlegességet kínál vendégeinek. az új izék között található a tavaszvirág-leves, a sajtos olasz bableves, a kocsis saláta, az ecetes patiszon; a készételek között a mexikói tokány rizibizivel, valamint a tojásos rakott kelkáposzta számíthat sikerre.

a fővárosi egészségnevelési központ az év első felében hirdette meg több évre tervezett korszerű táplálkozási programját, amelyhez elsőként a dél-pesti vendéglátó vállalat kapcsolódott. a csaba éttermen kívül ezekben a napokban nyolc kijelölt vendéglátóhelyen - éttermekben, büfékben, bisztrókban - tartanak kóstolóval egybekötött bemutatókat, árusításokat. egyebek között megkóstolható lesz a sárgarépa- és a paradicsomtorta, a husos salátával töltött alma, a sajtkrémmel töltött paradicsom, a mustos pecsenye, valamint a juhturós kukoricakombóc. /mti/

-.-

15.20/ig

- 29 -

11-11
37

bb. 42. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 18. sz. hírünk /október./ 1. bek. 4. sorában
a szám helyesen:

..október 16-án és 17-én kerül sor...

/mti/

bb. 40. környezetvédelmi beruházások a kőolajfinomításban - befe-
jeződött a duna-menti országok nemzetközi konferenciája szé-
kesfehérváron

zsi/st/rj ie

1981. október 14.

az elmúlt öt év alatt több milliárd forint értékű környezetvé-
delmi beruházás fejeződött be a hazai kőolajfinomítóknál, s
ennek eredményeként a magyar kőolajiparban az élővizek és a ta-
laj szennyezése a megengedett érték alá csökkent- ismertették szer-
dán székesfehérváron a duna-menti nemzetközi kőolajfinomító kon-
ferencia befejező napján. százhalombattán, zalaegerszegen, szőnyben
és leninvárosban a kőolajfinomítóhoz mechanikai, biológiai és ké-
miai szennyvittisztítók, hulladékégetők készültek. a zalai kőolaj-
ipari vállalat bitumengyárában is megszüntették a balaton tóví-
zeinek szennyezését, s a kellemetlen szagú véggázokat is tisztí-
tják.

a kétnapos székesfehérvári tudományos tanácskozáson ismertették
a kőolajipari korrozívvédelem legújabb eljárásait is. elmondták,
hogyan a föld alatti üzemanyagtartályok, csővezetékek szigetelését
elektrokémiai eljárással erősítik meg, s a bontás nélküli védelem
30 százalékkal csökkentette a karbantartási költségeket is.

a magyar kémikusok egyesületének nemzetközi konferenciáján a
résztvevő nszk-beli, osztrák, csehszlovák, jugoszláv, bolgár és
magyar szakemberek szorgalmazták a duna-menti országok kőolajfinomító
vállalatainak korrozív- és környezetvédelmi együttműködését.
ebben a tárgykörben az érdekelt országok szakemberei október végén
nemzetközi tanácskozást rendeznek budapesten. /mti/

15.30 rj

-30-

16.
37

bb. 43. sidney lumet filmrendező budapesten

t/-gi/rj dg ie

1981. október 14.

budapest vendége sidney lumet, a világhírű amerikai film-
rendező. szerdán, a fészek-klubban találkozott a sajtó képviselő-
ivel és elmondotta: a közeli napokban három európai főváros-
ban tűzik műsorra filmjeit, ebből az alkalomból érkezett
hazánkba is, hogy részt vegyen az itteni bemutatókon. őt alkotását
vetítik le a toldi filmszínházban, elsősorban a szakmai közönség-
nek. e művek között található legutóbb befejezett filmje, a város
hercege, amely a közelmúltban szép sikert aratott a velencei film-
fesztiválon.

sidney lumet pályafutását egyébként tv-rendezőként kezdte,
mintegy 200 produkcióban működött közre. a filmhez akkor pártolt
át, amikor az élő adásokat szinte teljes mértékben kiszorították
az előre rögzített műsorok. a váltást nem bánta meg, mindjárt,
első filmjével a tizenkét dühös emberrel meghódította a mozi-
látogatókat, a magyar közönséget is. hazánkban más (több) filmjét
is játszották, így pl. a hálózat, a hosszú ut az éjszakában és
a pillantás a hidról címűeket. /mti/

bb.44. javuló utazási feltételek a vasuton - tanácskozás a MÁV-nál

t/os/jk/sl/ig ie

1981. október 14.

több expressz- és gyorsvonat, rövidebb menetidő - javítja
a vasuti személyszállítást a MÁV. szerdán a MÁV vezérigazgatóság-
án a VI. ötéves tervidőszak végéig várhatóan növekvő utasfor-
galomra való felkészülésről tartottak értekezletet.

a vasut 1982-ben 278 millió utasra számít, akik körül-
belül 13,8 milliárd kilométert fognak megtenni a hazai vasut-
vonalakon. ekkora forgalomhoz a vonatok évi teljesítőképessé-
gét 3-4 százalékkal kell emelni. az előrejelzések szerint vár-
hatóan megváltoznak az utazók igényei is, többen kívánnak majd
expressz- és gyorsvonattal utazni. a számítások szerint a terv-
időszakban e vonatok forgalma 10-15 százalékkal emelkedik.
ezért bővítik az expresszvonat-hálózatot, több gyorsvonatot,
de kevesebb távolsági személyvonatot indítanak.

a vasutvonalak korszerűsítése mellett már megkezdték
a belföldi és nemzetközi utazási igényekhez igazodó, kényelmes,
és megfelelő biztonsági berendezésekkel felszerelt személykocsik
beszerzését. az idén 30 darab, 160 kilométeres sebességre al-
kalmasságú, nagyteljesítményű hűtőszekrényekkel felszerelt, tágas,
kényelmes étkezési lehetőséget nyújtó ndk-gyártmányú étkezőko-
csival gazdagodott a vasut. ezek a jelenlegi menetrend szerint már
több belföldi és nemzetközi vonattal közlekednek. az új kocsikkal
teljesen megszüntették a korábban sok panaszra okot adó „fül-
kezelőszolgálatot”.

/folyt.köv./
15.55/ig

- 31 -

16.
37

bb.44. /javuló utazási ... folyt./ig

megkezdődött a nemzetközi forgalom lebonyolítására alkalmas első és másodosztályú ülőkocsik szállítása is az ndk-ból. az új, 160 kilométeres sebességhez is megfelelő, központi ajtózárással biztonságossá tett kocsikból 75 érkezik. a tervidőszak végére tervezik a nemzetközi forgalom bővítésére, 10 légkondicionált, 200 kilométeres sebességre is alkalmas hálókocsi beszerzését. a belföldi vonalakon az idén és jövőre 110 darab 120 kilométeres sebességű másodosztályú kocsit állítanak forgalomba, s ugyancsak 110 darab 160 kilométeres sebességű, biztonsági berendezésekkel felszerelt kocsit vásárolnak külföldről 1982-85. között. ezzel lehetővé válik, hogy a korszerűtlen kocsikat kivonják a mellékvonalokról is.

a jelentős fejlesztési intézkedések megteremtik a lehetőséget a menetrend szerkezetének megváltoztatására. már 1982-ben a budapest-szeged közötti villamos vontatás bevezetésével, 15-25 perccel rövidül a menetidő. a budapest-székesfehérvár közötti pályakorszerűsítés eredményeként az alapsebesség a jelenlegi 80 kilométer helyett 100 kilométerre lesz óránként, ami meggyorsítja mind a balaton, mind a velencei-tó megközelítését. a budapest-miskolc-nyiregyháza és a budapest-debrecen-nyiregyháza utvonalon a már befejezett pályakorszerűsítésnek köszönhetően, magasabb lesz az engedélyezett sebesség, és kevesebb az ideiglenes, illetve állandó sebességkorlátozás. az új menetrendben ezeken a vonalakon a belföldi expresszvonatok az eddigi 100-120 helyett 110-120 kilométeres sebességgel közlekedhetnek. ennek következtében a miskolci vonalon 8-11 perccel csökken az expresszvonatok menetideje. a debreceni vonalon a sebességnövelés még ennél is kedvezőbb, 15-20 perces menetidő-rövidítést tesz lehetővé. a budapest-nyiregyháza közötti utasforgalom lebonyolítását a debreceni vonalra koncentrálnak, ezzel mentesíteni lehet a túlszűrt keleti és a miskolci tiszai pályaudvart./mti/

- . -

bb.46. embargó: 18 óráig !

házánkba érkezik a laoszi ndk külügyminisztere

tr/dg/ig ie

1981. október 14-

puja frigyes külügyminiszter meghívására október 15-én hivatalos-baráti látogatásra hazánkba érkezik phoune sipraseuth, a laoszi népi demokratikus köztársaság külügyminisztere./mti/

- . -
- 32 -

16.10/ig

17³¹
31

bb.45. kiállítás az ipari szövetkezetek legsikeresebb termékeiből

t/be/sa/sl/ig ie

1981. október 14.

negyvenhat fővárosi és vidéki ipari szövetkezet mutatja be legsikeresebb termékeit a budapesti gép- és vegyipari szövetkezetek szövetségének budapesti kiállító termében. főként az energiatakarékosságot szolgáló és az importot helyettesítő termékeikre hívják fel a figyelmet.

egyebek között bemutatják az armafilt ipari szövetkezet újrendszerű olajsűrűjét, amely autóbuszokba építve évi több százmillió forint értékű olaj megtakarítását teszi lehetővé. a sűrű az eddigieknél hatékonyabban fogja fel a káros kősz- és kopásanyagokat, így olyan jó kenési tulajdonságokat biztosít, hogy a motorok élettartama majdnem egyharmadával megnő. ugyan- csak a kiállításon látható a ferrokémia ipari szövetkezet kazánok tüztérének és vízrendszerének tisztítására alkalmas vegyszere, amelynek használatával mintegy 7 százalékkal javul a fűtés hatásfoka.

a kiállításon helyet kaptak olyan termékek is, melyeket kooperációban gyártanak. ilyen például a fémbutor ipari szövetkezetnek egy olasz céggel közösen készített gyermekkocsija. a sokféle új játék között megtalálhatók a politoys ipari szövetkezet logikai játéka. ezekből az idén 700 millió forint értékben szállítanak külföldre. az őszi bnv-n mutatkozott be nagy sikerrel a fok-gyem bábé tornya, melyből még az idén 4 millió dolláros exportot kívánnak elérni.

a kiállítás október 14-től 17-ig, naponta 9-16 óra között tekinthető meg./mti/

- . -

bb. 47. milliókat érő találmány a textiltisztításban

t/mg/rj sl pr

1981. október 14.

magyar találmány segítségével visszanyerhető a textiltisztítás során eddig kárbavesztett import vegyianyag nagy része. a fővárosi pályaudvar vállalat három szakembere által konstruált berendezést és annak működési elvét a textilipari műszaki és tudományos egyesület szerdán kezdődött kétnapos tanácskozásán ismertették a textiltisztítóipar magyar, ndk-beli és csehszlovák képviselőivel.

/folyt.köv./

-33-

17.20 rj

17³¹
31

bb. 42. / milliókat érő találmány... 1. folyt./rj

a gépi vegytisztítószer alapanyaga az importból származó perklóretilén, amelyből a magyar textiltisztítóipar évente több száz tonnát használ fel. a jelenlegi vegytisztítási módszernél a perklóretilén egy része a gépből a levegőbe távozik. a veszteség 5-15 százalékos. ezt a kárbavesztett anyagot menti meg az új berendezés, amelynek segítségével a perklóretilént csövekben keresztül visszavezetik a zárt vegytisztító rendszerbe. a négy próbaberendezés tapasztalatai az mutatják, hogy a vegyszer-megtakarítás révén az amúgy sem túlságosan nagy beruházási költség rendkívül gyorsan megtérül. az új technológia bevezetésével évente több millió forint értékű importtól mentesül a népgazdaság. a berendezés sorozatgyártásának megkezdésével az előzetes érdeklődés alapján export-megrendelésre is számítanak. /mti/

bb. 48. kubai szakszervezeti küldöttség magyarországi látogatása
sl/rj pr 1981. október 14.

rövid látogatást tett hazánkban a kubai szakszervezetek küldöttsége roberto veiga menéndez főtitkár vezetésével. a delegáció megbeszéléseket folytatott gáspár sándorral, a szot főtitkárával. a megbeszélések középpontjában a x. szakszervezeti világtalálkozó előkészületei és feladatai álltak. a küldöttség szerdán elutazott hazánkba. /mti/

bb. 51. forgalmi változás

jk/rj pr

1981. október 14.

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete értesíti a gépjárművezetőket, hogy október 15-én reggel 8 órától, a skála-expo áruház megnyitásakor egyirányúsítják a x., dobi istván utat. a gépjárművek a fehér ut felől hajthatnak be. /mti/

17.25 rj

-34-

17 ¹⁰/₃₁

bb.49. orisekné farsang erzsébet kiállítása bakonyszombathelyen

ber/az/ig pr

1981. október 14.

nagyon gazdag színvilággal mutatja be a falusi hétköznapokat az a kiállítás, amelyet szerdán nyitottak bakonyszombathelyen orisekné farsang erzsébet alkotásaiból. a kápolnásnyéki 52 éves naiv művész 30 éves korában kezdett festeni. azóta már harminchét csoportos és tizenegy önálló kiállításon mutatkozott be. bakonyszombathelyi tárlatát a téli falusi estéken vándoroltatják komárom megyében. /mti/

bb.50. kitüntetés

i/kg/sa/sl/ig pr

1981. október 14.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. jeszenszky árpád nyugalmazott egyetemi tanárnak 85. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta, több évtizedes tudományos és oktató munkája elismeréseként. /mti/

bb.52. tilalom pontyokra a velencei-tónál - hat vagon halat telepítenek a tóba

dáv/az/ig pr

1981. október 14.

potyogási tilalmat rendeltek el október 15-én nulla órától október 30-án 24 óráig a velencei-tónál, természetesen kihelyezés miatt. ez alatt az idő alatt tilos potyra horgászni; az egyéb halfajtákra nem érvényes a tilalom.

a velencei-tó az elmúlt években az ország egyik legjobb horgászvize lett, s hogy az is maradjon az idén hat vagonnyi pontyot, amurt és süllőivadékot telepítenek a tóba. /mti/

17.20/ig

17 ¹¹/₃₁

- 35 -

bb. 56. budapestre érkezett az nszk építésügyi minisztere

sl/rj pr

1981. október 14.

ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter meghívására szerdán budapestre érkezett dr. dieter haack, a német szövetségi köztársaság szövetségi területrendezési, építésügyi és városépítési minisztere. megtárgyalják a két ország építésügyi ágazatai közötti gazdasági és kooperációs kapcsolatok bővítésének, valamint a műszaki-tudományos együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit. /mti/

-. -

bb. 53. a nyugdíjasok munkalehetőségeiről tanácskoztak a hazafias népfrontban

t/ár/rj dg pr

1981. október 14.

a nyugdíjba vonult, ám még aktív, munkára kész emberek mind széleskörűbb foglalkoztatását jól szolgálja munkavállalásuk intézményes megszervezése. e segítségnyújtást azonban az eddigiekénél szélesebb alapokra szükséges helyezni ahhoz, hogy a sok ezer, értelmetlen elfoglaltságra váró nyugdíjas megtalálja az egyénnek, s a társadalomnak egyaránt előnyös tevékenységi formákat - így összegezhettek a hazafias népfront országos elnöksége időszerűségeivel foglalkozó munkabizottságának szerdai ülésén elhangzottak.

a hnf székházában tartott tanácskozáson a testület egyebek között tájékozódott a fővárosban másfél éve működő nyugdíjas munkaközvetítő iroda eddigi tevékenységének tapasztalatairól. miként elhangzott, a szűkkörű apparátussal - néhány részfoglalkozású munkatárs és több társadalmi munkás közreműködésével - dolgozó iroda jelentősen segítette az állást kereső nyugdíjasokat azzal, hogy első ízben teremtett számukra fórumot. működése során sok százak elhelyezkedési gondjait sikerült megoldania, feladatát azonban igen nehéz körülmények között, s ma még gyakran eredménytelenül végzi. a hozzá fordulóknak nagy része idősebb, alacsony nyugdíjas ember, akinek szüksége van jövedelme kiegészítésére, de sokan közülük nehezebb fizikai munkát már nem vállalhatnak. nekik ezért elsősorban az otthon végezhető, bedolgozói munkaformák az előnyösebbek, ám erre budapesten csupán a fővárosi kézműipari vállalat és a fővárosi tanács szociális foglalkoztatója kínál szélesebb körű lehetőséget. ez kevés, nem elégíti ki az igényeket, s gyakran éppen a megromlott egészségü, már csak napi egy-két órai munkára képes öregek nem jutnak bedolgozáshoz, hiszen a vállalatok abban érdekeltek, hogy nagyteljesítményű munkaerőt foglalkoztassanak.

/folyt.köv./

-36-

17.35 rj

17¹⁰
BP

bb. 53. / a nyugdíjasok... 1. folyt./rj

ezért nagy hangsúlyt kapott az ülésen a bedolgozói munkakörök bővítésének szükségessége, hiszen nemcsak fővárosi, hanem országos probléma ez: becslések szerint 30-40 ezer ember alkotókészségét lehetne ilymódon hasznosítani. ehhez azonban a jelenleginél jobban érdekeltté kellene tenni ebben a munkahelyeket, mert a segítő szándék önmagában kevés előrelépést hozhat. annál is inkább időszerű ez, mivel a jelenlegi gazdálkodási feltételek több vonatkozásban még inkább a nyugdíjasok foglalkoztatása ellen, mintsem arra ösztönzően hatnak.

a közvetítő iroda tapasztalatai azt mutatják, hogy az erejük teljében nyugdíjba vonuló, magasán képzett, 55-60 éves emberek munkavállalása is sok nehézséggel jár. a vállalatok legtöbbször ugyanis nehezen szakít azzal a hagyománnyal, hogy csupán egyszerűbb fizikai munkákra - portásnak, takarítónőnek, fűtőnek - alkalmaz nyugdíjasokat, pedig számos területen rész-munkaidőben foglalkoztatott diplomásoknak is nagy hasznát vehetnék. mivel e réteg a jövőben várhatóan még inkább növekedni fog, mind sürgetőbb a kihasználatlan lehetőségek felkutatása, olyan állások megteremtése, amelyek betöltői szaktudásukat, több évtizedes gyakorlatukat nyugdíjasként is maradéktalanul érvényesíthetik.

a bizottság ülésén javasolták: a fővárosi példa nyomán terebélyesedjék országossá a nyugdíjas közvetítő irodák hálózata, valamennyi megyében - a tanács szervezeti keretei között, a népfrontmozgalom és más társadalmi szervek támogatásával - mielőbb szervezzék meg a mindennapos tevékenységre, elfoglaltságra várók támogatásának e fórumait. /mti/

-. -

bb.55. hazánkba érkezett a baptista világszövetség főtitkára

pá/dg/ig pr

1981. október 14.

a magyarországi baptista egyház meghívására hazánkba érkezett dr. gerhard claus, a baptista világszövetség főtitkára, miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke szerdán fogadta dr. gerhard claus-t. eszmecsere-t folytattak azokról a lehetőségekről, amelyekkel az egyházak a jelenlegi nemzetközi helyzetben támogatni tudják a béke és leszerelés ügyét. a szívélyes légkörű találkozáson jelen volt szakács józsef, a magyarországi szabadegyházak tanácsa elnöke és laczkovszki jános, a baptista egyház elnöke. /mti/

-. -

17.40/ig

- 37 -

17¹¹
3P

bb.54. nagy a készletállomány - befejezte munkáját a magyar közgazdasági társaság statisztikai és üzemgazdasági szekciójának vándorgyűlése

end/az/ig pr

1981. október 14.

szerdán befejezte kétnapos munkáját szolnokon a magyar közgazdasági társaság statisztikai és üzemgazdasági szekciójának xi. vándorgyűlése. a második napon négy szekcióban anyaggyűjtésként, készletezési és takarékosági kérdéseit, az értékesítés, az árak lerövidítésének útjait vitatták meg, megállapították, hogy a népgazdaság egyik jelentős gazdálkodási problémája a viszonylag nagy készletállomány állandósulása, népgazdasági szinten az elmúlt évi készletnövekedés több mint 20 milliárd forint volt, ami körülbelül kétszerese az egy évvel korábbinak.

évek óta tapasztalható jelenség, hogy a készletek felhasználása csak több hónappal a beszerzés után történik meg, a termelő üzemek - gyakran a bizonytalan ellátás miatt is túlbiztosításra törekcsenek, nagymennyiségű anyagot és fogyóeszközt halmoznak föl, feleslegesen. ez is oka az egyes iparágakban tartósan gondot okozó ellátási zavaroknak, egyenetlenségnek.

az ülésen szó esett arról is, hogy az ipari termelés még mindig igen anyagigényes. az eszmecsere az egyik fontosabb feladatként jelölték meg az elfekvő készletek mielőbbi felszámolását, a folyamatos értékesítést szolgálja majd az a rendszer, amelyet hamarosan életre hívunk. az elképzelés szerint, vagy egy vállalat vállalná a készletek nyilvántartását, az értékesítés bonyolítását, vagy több vállalat hozna létre gazdasági társulást erre a feladatra, a számítógépre épülő információs rendszer révén/felesleges készleteikről naprakész tájékoztatást kapnak a vállalatok./mti/

- . -

bb.57. farkas lajos festőművész kiállítása győrött

mzs/ká/ig pr

1981. október 14.

szerdán a győri képcsarnokban megnyílt farkas lajos festőművész kiállítása. ez az első bemutatkozása a nába parti városban. csaknem 40 olajképet - az utóbbi évek termését - tárja az érdeklődők elé. alkotásai a pannon tájat, a folyóparti fűzeseket és a dunántuli parasztudvarok világát ábrázolják, a tárlat anyagát néhány lírai hangvételű virágcsendélet egészíti ki./mti/

- . -
- 38 -

17.35/ig

18¹⁰
3P

bb.58. magyar-bolgár barátsági napok szabolcs-szatmárban

kal/st/ig pr

1981. október 14.

magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek szabolcs-szatmárban. szerdán tiszaszalkán bolgár népművészeti kiállítást nyitottak meg és a bolgár állam alapításának 1300. évfordulója alkalmából barátsági estet rendeztek a községben. pénteken vásárosnaményben nyílik kiállítás, amely a 13 évszázad történetét mutatja be, s a vásárosnaményi járási-városi művelődési központban magyar-bolgár barátsági nagygyűlést tartanak. /mti/

- . -

bb.59. havasi ferenc látogatása tolna megyében

blb/az/ig pr

1981. október 14.

havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán tolna megyébe látogatott. szekszárdon k.papp józsef, a tolna megyei pártbizottság első titkára és szabópál antal megyei tanácselnök fogadta a megyei pártbizottságon. havasi ferenc a megyei vezetők társaságában felkereste a szekszárdi új huskominátot, ahol mátyás istván, a városi pártbizottság első titkára, kiss sándor, a szekszárdi husipari vállalat igazgatója és szabó jános, az üzemi pártszervezet titkára fogadták. kiss sándor a részlegesen már üzemelő kiemelt beruházást ismertette. tájékoztatta a központi bizottság titkárát arról, hogy a szekszárdi huskominátban egybeötvözték a hasonló hazai üzemekben megtalálható korszerű technológiát. a nagyüzemben már a múlt év vége óta folyik a sertésvágás, hozzáfogtak a szarvasmarhavágáshoz is, november 1-től pedig megkezdik a huskészítmények, töltelékárak gyártását. az esztendő végére minden üzemrész bekapcsolódik a termelésbe; ettől kezdve a kombinátban évente 550 ezer hizósertést dolgoznak fel, 45 ezer szarvasmarhát vágnak, 12 ezer tonna konzervsonkát és 6 ezer tonna huskészítményt készítenek majd. a vendég kérdésére az is közölték, hogy a számítások szerint a nagyberuházás kilenc év alatt térül meg.

az üzemplátogatást követően havasi ferenc, a babits mihály megyei művelődési központban rendezett aktíván az időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót. a központi bizottság titkára délután a minisztertanács és a szot elnökségének vörös zászlajával kitüntetett és termelési nagydíjas dalmandi állami gazdaságban fejezte be tolna megyei látogatását. a gazdaságban vas istván állami-díjas igazgató és schiszler györgy, az üzemi pártbizottság titkára tájékoztatta havasi ferencet, megmutatták a tehéntevelésértéstelepet, valamint - a melléktermékek földolgozására és az energiatakarékosságra példaként - a hibridkukoricáüzemben működő csutkatüzelő berendezést./mti/

18.00/ig

- 39 -

18¹⁰
3P

bb.60. szolidaritási gyűlések

vid/pá/ig pr

1981. október 14.

országszerte zajlanak a szolidaritási gyűlések; szerdán négy megmozdulásra került sor. jászárokszálláson vietnami szolidaritási munkásgyűlést tartottak a jászberényi hűtőgépgyár hűtő- és klimatechnikai gyáregységében. a munkások testvéri üdvözlését győző tibor nagyközségi népfőnt-titkár tolmácsolta, majd trinh thuc bien, a vietnami szocialista köztársaság nagykövetségének titkára beszélt a vietnami nép szocialista építőmunkájáról, s beszámolt a magyar-vietnami kapcsolatok erősödéséről.

nagykőrösön a jemeni népi demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából tartottak szolidaritási gyűlést a toldi miklós élelmiszeripari szakközépiskolában és szakmunkásképző intézetben. az eseményen réczei lászló nyugalmazott nagykövet, az országos béketanács alelnöke méltatta a jemeni nép függetlenséghez vezető harcát - amelyet a brit gyarmati uralom ellen vívott -, s szólt a népi jemen országépítő eredményeiről.

a globus nyomda rétsági gyárának dolgozói a nicaraguai néppel érzett szolidaritásuknak adtak hangot nagygyűlésükön, s együttérzésükről biztosították a függetlenségéért és szabadságáért harcoló slavadori népet. a gyár dolgozói csatlakozva a fegyver-

kezés ellen föllépő erőkhöz, tiltakoznak az eurorakéták telepítése és a neutronbomba gyártása ellen.

papi békegyűlés volt szerdán salgótarjánban. a hazafias népfőnt székházában pethő tibor, az országos béketanács alelnöke tartott előadást a megye papjainak a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről. a békegyűlés résztvevői az országos béketanácsához küldött táviratukban aggodalmuknak adtak kifejezést az erősödő fegyverkezési verseny miatt, híveik nevében is állást foglaltak a fegyverkorlátozásokat szolgáló tárgyalások, a béke megőrzése mellett./mti/

bb.61. időjárásjelentés

gg/ig pr

1981. október 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. október 14-én, szerdán 19 órakor:
felhős idő

várható időjárás az ország területére csütörtök estig: nyugat felől lassanként megnövekszik a felhőzet, elsősorban a dunántúlon alakul ki eső, zápor. a délnyugati, nyugati szél megélénkül, időnként megerősödik. a várható legmagasabb hőmérséklet csütörtökön koradélután nyugaton 10-14, keleten 14-18 fok között./mti/

18²⁰
37

- 40 -

bb. 62. budapestre érkezett kurt hager

nj dg pr

1981. október 14.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására szerdán budapestre érkezett kurt hager, a német szocialista egységpárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, ott volt rudolf rossmeisl az ndk magyarországi nagykövete is.
/mti/

bb.63. az operaház vendégjátéka győrről

mzs/ká/ig pr

1981. október 14.

donizetti: szerelmi bájtal című vigoperájával nyitotta meg idei győri vendégszereplésének sorát a magyar állami operaház társulata szerdán a kiskaludszínházban. a főbb szerepeket kalmár magda, kelen péter, gáti istván és gregor józsef alakították. az előadást békés andrás rendezte, vezényelt kovács jános. a donizetti vigoperát csütörtökön még egy előadásban mutatják be. a továbbiakban mozart: figaró házassága, puccini: bohémélet, Offenbach: Hoffmann meséi és Bizet: Carmen című operáját láthatja a győri közönség./mti/

bb.64. megkezdődött a II. nemzetközi egyetemi és főiskolai zenei találkozó

i/is/sa/dg/ig pr

1981. október 14.

szerdán este a rendező ötvös Loránd tudományegyetem aulájában megkezdődött a II. nemzetközi egyetemi és főiskolai zenei találkozó. az ünnepélyes megnyitón a holland Leideni Collegium Musicum ének- és zenekara adott koncertet, s rövid programmal bemutatkozott a fesztivál valamennyi résztvevője: a moszkvai műszaki egyetem Gaudeamus kamarakórusa, a ljubljanaei Tone Tomšič énekkar, a pécsi tanárképző főiskola vegyeskara, az egri Ho Si Minh tanárképző főiskola női kara, valamint a házigazdák Bartók Béla énekkara és egyetemi koncertzenekara. az október 19-ig, hétfőig tartó találkozón nem osztanak ki díjakat, a résztvevő együttesek nem versenyezni kívánnak, hanem élvezni az együtténeklés örömét, s meggyőződni arról, hogy más egyetemeken és főiskolákon hol tart a műkedvelő kórusmozgalom.

/folyt.köv./
19.30/ig

- 41 -

19⁵⁰
37

bb.64. /megkezdődött a II. nemzetközi .. folyt./ig

a találkozó során összesen 8 koncertet adnak a meghívott ének- és zenekarok; a hangversenyeknek az elte aulája és buda-
örsi uti kollégiuma, a magyar néphadsereg művelődési háza, a
magyar nemzeti galéria, a balassagyarmati palóc muzeum és a zsámbéki
tanítóképző főiskola nyujtanak otthont./mti/

- . -

bb.65. ülést tartott a termelészövetkezetek országos tanácsának
elnöksége

t/kg/jk/ig pr

1981. október 14.

hogyan hatnak a földvédelmi, valamint a környezet- és
természetvédelmi előírások a mezőgazdasági termelészövetkeze-
tek tevékenységére? - ezt a kérdést vitatta meg szerdai ülésén
szabó istván elnökletével a termelészövetkezetek országos ta-
nácsának elnöksége. megállapították, hogy a különböző intéz-
kedések ellenére tavaly újabb 24 000 hektárral csökkent a
mezőgazdasági művelésre alkalmas földterület. változatlanul
gond, hogy főleg a kedvezőtlen termőhelyi adottságu területe-
ken a művelési kötelezettség teljesítése a szövetkezeteknek
veszteséget okoz.

a tot-elnökség megállapította azt is, hogy csökkent a
termelészövetkezetek műtrágya-felhasználása, az v. ötéves
tervidőszakban a mezőgazdaság több mint 1 millió tonnával ke-
vesebb hatóanyagot használt fel a tervezettnél. a környezet-
védelmi követelmények teljesítése mind nagyobb feladatok elé
állítja a termelészövetkezeteket, amelyek lehetőségeikhez ké-
pest eleget tesznek a kötelező előírásoknak. szükséges azon-
ban, hogy a központi intézkedéseken kívül mind a szövetkezetek,
mind érdekképviselői szerveik többet tegyenek a természet és
a környezet védelméért - szögezte le a tot elnöksége./mti/

- . -

19.45/ig

- 42 -

20¹⁰
37

bb.66. amerikai polgármesterek hazánkban

k/jf/tr/zsu pr

1981. október 14.

kenneth a. gibsonnak, newark város polgármesterének vezetése-
vel szerdán budapestre érkezett az amerikai egyesült államok vá-
rosi polgármestereinek küldöttsége. a küldöttséggel együtt érke-
zett hazánkba john j. gunther, az amerikai egyesült államok polgár-
mesteri konferenciájának ügyvezető igazgatója is. a vendégek magyar-
országai tartózkodásuk során látogatást tesznek a fővárosi, valamint
több megyei és városi tanácsnál./mti/

- . -

bb.67. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. október
14-én 14.00 órától zárásig

ig pr

1981. október 14.

32. bódi istván nyilatkozata
33. kiállítás a csepeli munkásotthonban
34. életmentő kitüntetés
35. bolgár könyvkiállítás
36. ülést tartott a nyomdász szakszervezet elnöksége
37. picasso emlékkiállítás
38. ülést tartott a fővárosi tanács vb.
39. az egységes ingatlannyilvántartásról tárgyalt
40. környezetvédelmi beruházások
41. egészségnevelés
42. szerk. figy!
43. sidney lumet budapesten
44. javuló utazási feltételek a vasuton
45. kiállítás az ipari szövetkezetek termékeiből
46. hazánkba érkezik a laoszi ndk külügyminisztere
47. milliókat érő találmány
48. cubai szakszervezeti küldöttség
49. orisekné farsang erzsébet kiállítása
50. kitüntetés
51. forgalmi változás
52. tilalom pötyokra
53. a nyugdíjasok munkalehetőségeiről
54. nagy a készletállomány

/folyt.köv./

21.10/ig

- 43 -

22¹⁰
37

bb.67. /a belföldi ... folyt./ig

55. baptista világszövetség főtitkára
56. budapestre érkezett az nsk építésügyi minisztere
57. farkas lajos kiállítása
58. magyar-bolgár barátsági napok
59. havasi ferenc látogatása tolna megyében
60. szolidaritási gyűlések
61. időjárás
62. budapestre érkezett kurt hager
63. az operaház vendéggjátéka
64. megkezdődött a ii.nemzetközi főiskolai
65. ülést tartott a tot elnöksége
66. amerikai polgármesterek hazánkban
67. hírjegyzék

/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő:pásztor jános
szerkesztették: halasi györgy
 izsák erika
 fehér péter

21.15/ig

- 44 -

22.15
3P

- v é g • -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1981. október 15. c s ü t ö r t ö k

bb.1. budapesti mszbt tagcsoportok a párt politikai céljainak megvalósításáért

i/gy/pá/dg/zsu pr

1981. október 15.

a vii. országos értekezletére készülő magyar-szovjet barátsági mozgalom öt évvel ezelőtt, legmagasabb fórumán, a legfőbb adatok közé sorolta, hogy a tagcsoportok váljanak aktív részeseivé a helyi pártszervezetek közvéleményformáló tevékenységének. hogyan járult és járul hozzá a csaknem félezer fővárosi üzemi, intézményi, iskolai tagcsoport az mszmp kongresszusi határozatainak végrehajtásához, a magyar-szovjet barátság erősítéséhez? - erről tájékoztatták három nagymultu munkáskerült, csepel, kispeszt és újpest pártbizottságán győri margitot, az mti munkatársát.

- a baráti társaság 16 csepeli vállalati és iskolai tagcsoportjában sok ezren tevékenykednek a népeink közötti barátság ápolásáért. ebben legfőbb támogatóink a kétkezi dolgozók és a szocialista brigádok - mondotta vég helyi andor, a xxi. kerületi pártbizottság első titkára. - a párt irányításával tevékenykedő mszbt tagcsoportok színes programokkal kapcsolódtak be üzemi, intézményük helyi tömegpolitikai munkájába, s az elmúlt esztendőknél megnövekedett tudatformáló szerepük. csepelen, ahol a magyar-szovjet barátságnak az 1905-ös oroszországi forradalom támogatására szervezett munkástüntetésig visszanyúló hagyományai vannak, a barátsági munkában jól ötvöződnek a múlt hagyományai és napjaink új igényei.

tagcsoportjanak a párt-, a kisz- és a szakszervezetekkel együtt a fiatalok, a dolgozók élénk érdeklődésével kísért programok segítségével igyekeztek alapos ismereteket nyújtani a szovjet állam politikai, gazdasági, szociális, kulturális életéről, fejlődéséről. úgy véljük, hogy ennek hatékonyságát mindezekelőtt a szocialista tudat kedvező alakulásában mérhetjük le.

/folyt.köv./

3P

-1-